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RIUNIONE DI CONSIGLIO DIRETTIVO DEL  27 settembre 2023 18:45  

VERBALE N°   5  

Consiglio tenuto in via telematica  
  

   

  

  
PRESENTI  PRESENZA FISICA  PRESENZA TELEMATICA  

Marco Bettini (MBT)    X 
Fabio Graziani (FG)     
Gillian Crampton Smith (GC)    X 
Marco Bevilacqua (MB)    X 
Marco Pajer (MP)    X 

Marina Spinadin (MS)    X 
Luisa Flora (LF)    X 

    

  
  
O. d. G.  
  

1. AVVIO CORSI – ultimo allineamento;  

2. VELEZIANA - conferenza stampa, organizzazione (percorso, classi, bando, iscrizioni, 

premi, rinfresco; 

3. BASE NAUTICA – conclusioni su attività Marchiori, lavori programmati; 

4. CLEAN UP - risposta a Marevivo e azioni con Bio Design Foundation 

  

1 -  AVVIO CORSI – ultimo allineamento;  

GC conferma la presenza certa di 7 corsisti di cui 5 hanno già versato la quota. Confida 

ce ne saranno altri dopo la mattinata di presentazione corso che si terrà sabato 30 

settembre p.v. nella sede della Reale Società Bucintoro a cura di Giulio Loris che ha 

instaurato la collaborazione. Al termine della presentazione, ci sarà un piccolo rinfresco 

(Loris le bevande e Gillian i salatini). Seguirà poi il trasferimento ai Bacini Base Nautica 

per la prima lezione teorico/pratica in darsena (armo, manovre, ecc.). MB ha preparato le 

dispense per i corsisti. GC chiede se sia possibile ristampare il libro curato da Vittorio 

Resto. MS si informerà con Vittorio sulla possibilità (eventualmente ristampa su 

prenotazione). LF si informa su chi è titolare dei diritti del libro. 

mailto:info@velaalterzo.it


 

info@velaalterzo.it  2 di 3 

MB Presidente contatterà commercialista per verificare le modalità di rimborso istruttori 

alla luce della nuova normativa in vigore dal 1° luglio scorso. 

GC ha già raccolto anche adesioni per il prossimo corso primaverile. 

2 - VELEZIANA - conferenza stampa, organizzazione (percorso, classi, bando, iscrizioni, 

premi, rinfresco; 

La conferenza stampa per la Veleziana sarà il prossimo 3 ottobre alle ore 11:00 nella 

sede di S. Marco. Ci andrà LF e, se libero, MB Presidente. MB predispone un pre bando 

per le vele al terzo. MS conferma la collaborazione del Casanova con topa ed equipaggio 

e, quasi certamente, un giudice per la partenza. Non si hanno notizie per quanto riguarda 

la Canottieri. MS girerà il pre bando a Dario Perini della CdV e chiederà chi si occuperà 

dei permessi presso le autorità. MB Presidente scriverà due righe a CdV per assicurarsi 

che AVT e le vele al terzo siano sempre le benvenute (assicurazione scritta) visto che è 

cambiata almeno in parte la dirigenza. 

3 - BASE NAUTICA – conclusioni su attività Marchiori e lavori programmati; 

Marchiori: Si fa presente a LF che in sede di assemblea i soci hanno dato l’assenso a 

concedere uno spazio all’interno della base nautica per ospitare il Padiglione Nazionale 

di Grenada alla Biennale di Architettura e non per altri usi, mentre un post scritto su 

Facebook da Massimo Marchiori fa riferimento esplicito alla sua presenza in Padiglione 

per produrre le sue opere. Si chiede a LF di comunicare a Marchiori che il Consiglio 

Direttivo chiede la cessazione immediata dell’attività di produzione delle sue opere e di 

cancellare o correggere il post pubblicato su Facebook in quanto fuorviante. 

MP sta attendendo il preventivo dell’elettricista per l’installazione della sbarra a 

sollevamento elettrico da porre all’ingresso della darsena al fine di scoraggiare gli 

ormeggi abusivi ed evitare altri danni alle imbarcazioni dei soci (vedi Roberto Rinaldo). 

Per la posa della catena lungo il perimetro della darsena a contenimento delle 

oscillazioni causate dal moto ondoso, si potrà contare sulla collaborazione di Alessandro 

Loris. Verrà stabilita una data che vada bene a MP, MB e A. Loris. Nello stesso giorno 

potrebbe essere possibile la riparazione della passerella con le tavole di avanzo dal 

ripristino di quelle deteriorate del soppalco. Eventualmente si integreranno con un nuovo 

acquisto, se non fossero sufficienti. 

Mercoledì 4 ottobre sarà probabilmente montato il nuovo armadio e messa in ordine la 

stanzetta. 
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4 CLEAN UP - risposta a Marevivo e azioni con Bio Design Foundation 

Clean up: è pervenuta al Consiglio Direttivo lettera di Davide Pesavento nella sua veste 

di Presidente di Marevivo Veneto per la cancellazione del Clean up del 1° ottobre. Il CD 

ha ravvisato la necessità di esplicitare a Pesavento le ragioni della cancellazione, ovvero 

la mancanza di informazioni da parte di Marevivo sullo svolgimento dell’evento. MB 

Presidente risponderà a nome del CD. 

5  VARIE ED EVENTUALI _ invito a conferenza Marineria di Cesenatico su avanzamento 

rapporti con Unesco 

LF ha ricevuto, in qualità di responsabile comunicazione, l’invito alla conferenza 

telematica indetta da Davide Gnola del Museo della Marineria di Cesenatico con la 

partecipazione di Elena Sinibaldi del Servizio II - Ufficio UNESCO del Ministero della 

Cultura, l’Ufficio che si occupa dei rapporti con l'UNESCO e del coordinamento delle 

attività per l'iscrizione di nuovi siti e di nuovi elementi nelle liste del patrimonio 

mondiale materiale e immateriale. 

LF ha inserito tra i partecipanti GC, in quanto referente per la scuola vela e MS, in 

quanto referente della socia Elisabetta Lazzaro a cui era stata inoltrata la proposta di 

collaborazione al progetto UNESCO e alla quale la Lazzaro non ha dato più risposta.  

La conferenza si terrà giovedì 28 settembre alle 14:30. MS potrà essere solo 

parzialmente presente in quanto impegnata al lavoro. 

 

La riunione si chiude alle 20:30 

 

 

    
PROSSIMA RIUNIONE CD   

Mercoledì prossimo ore 18.45 

    
  

IL VICE-PRESIDENTE  
Marina Spinadin  
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